



# 美国航母“就位” 伊朗如何“破局”

美军中央司令部26日证实，美军“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群已驶入中央司令部辖区，辖区覆盖中东。

同日，美国总统特朗普接受美媒采访时说：“我们在伊朗周边有一支庞大的舰队。”伊朗方面表示，已准备好回应“敌人的任何冒险行为”。

伊朗局势剑拔弩张。美国在中东调集了多少军力？伊朗怎么“破”？局势将如何发展？

## 美国密集调兵



据美国《华盛顿邮报》27日报道，目前“林肯”号航母打击群尚未驶入可对伊朗形成有效打击的区域，不过预计未来几天即可部署至阿曼湾或阿拉伯海北部海域。

《纽约时报》援引美国官员的话报道说，如果白宫下令打击伊朗，理论上，该航母打击群在“一两天内”就能发起军事行动。

据公开资料，“林肯”号航母可搭载约90架飞机，包括F-35隐形战斗机、F/A-18战斗机等。其打击群的3艘驱逐舰均配有具备纵深打击能力的“战斧”巡航导弹。

另据美联社报道，美军目前还有2艘驱逐舰位于海湾海域，另有3艘濒海战斗舰部署在巴林军港。

在空中力量方面，美军中央司令部日前称，美军已在中

## 伊朗三手应对

面对美国的军事施压，伊朗表态强硬，表示美军航母“不会动摇伊朗捍卫国家的决心”。地区专家认为，伊朗方面或从军事、外交等层面应对美方施压。

军事上，伊朗表示已处于“最高战备”状态。伊朗明确警告美国，如果遭美军袭击，将把中东地区的美军基地作为还击目标。

军事专家认为，伊朗弹道导弹能力在中东地区居于前列，其射程基本覆盖地区内所有美军基地。伊朗新闻电视台当时报道说，去年伊以冲突期间，伊朗首次在实战中发射“征服者-1”“泥石”“城堡破坏者”三款先进弹道导弹，成功突破以方拦截，其中“征服者-1”是高超音速导弹。

在外交层面，伊朗正在积极争取国际支持。伊朗外长近期与多国高级别官员通电话，强调维护地区和平稳定的重要性，重申伊方致力于通过对话谈判解决分歧。据报道，针对美伊紧张局势，沙特阿拉伯、卡塔尔、阿曼均致力于外交斡旋，土耳其、埃及等多国也呼吁美方保持克制。

26日，伊朗外交部发言人巴加埃再次警告说，伊朗不回避谈判，但如果遭遇战争，将作出令侵犯者“后悔”的回应。伊朗“必须真正全



“泥石”弹道导弹

力捍卫国家的根本与存续”。伊朗国防部发言人礼萨·塔拉埃-尼克警告美国和以色列，攻击伊朗将遭到“比以往更猛烈和果断的反击”。

据美联社报道，伊朗上周末在首都德黑兰市中心竖起一幅巨幅宣传画。照片显示，宣传画中是一艘巨大航母，甲板上到处是士兵的尸体、血水和损毁的战机；蓝色甲板上有许多白色五角星图案，似为被炸后的破洞；甲板上的血流入海中，在航母后方形成三股红色尾迹。整个图案看似美国星条旗。宣传画上写着：煽风者将得到风暴。

与此同时，伊朗正努力稳定国内局势，维护团结，一致对外。伊朗政府近日承诺改善民生，宣布提高购物补贴等多项措施，同时遏制暴力骚乱。

本组稿件均据新华社

## 伊朗盟友发严厉警告

26日，土耳其外长费丹警告外部势力不要试图在伊朗推动“政权更迭”，喊话美国“不要让伊朗变成另一个委内瑞拉”。

黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆26日在视频讲话中说，如果美国和以色列打击伊朗，真主党“不会保持中立”，“对伊朗的战争将在整个地区引燃战火”。卡西姆没有说明真主党将以何种方式支持伊

朗，表示“具体细节将取决于战事”以及真主党的利益。

伊拉克什叶派武装组织“真主旅”在声明中警告，相关方对伊朗动武“不会如野餐一样轻松，而是会品尝到最痛苦的死亡”。

也门胡塞武装发布视频，内容是其2024年1月在亚丁湾袭击一艘商船。另一段视频中则出现船只燃烧的画面，配文为“很快”。



伊朗首都德黑兰市中心竖起一幅巨幅宣传画

《明镜》周刊亮出标题：  
“唐纳德，够了！”



德国《明镜》周刊23日发表的最新一期标题显示：“唐纳德，够了！”封面底部写道：“特朗普的帝国主义”“欧洲如何捍卫自己的立场”。封面图上，5位欧洲领导人：德国总理默克尔、法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩、丹麦首相弗雷泽里克森和意大利总理梅洛尼身穿猎人服装，手持武器，背后是格陵兰岛冰川。

该杂志文章批评特朗普政府最近引发美欧紧张局势，特别是关于格陵兰岛和关税的问题。 据新华社

## 特朗普宣布 对韩国加征关税

美国总统特朗普26日下午在社交媒体发文，以韩国国会仍未批准美韩贸易协议为由，宣布将韩国输美汽车、木材、药品关税以及其他所谓“对等关税”的税率从15%提高至25%。

特朗普说，他与韩国总统李在明去年7月30日达成贸易协议框架，并在他10月29日访问韩国时再次确认贸易协议的条款。美方已按照协议迅速下调关税，并预期贸易伙伴也这样做。但韩国国会迄今未批准这一贸易协议。

美国官方数据显示，美国2025年前10个月从韩国进口1046.57亿美元商品，对韩国出口商品价值为574.67亿美元。 据新华社

## 美国缅因州商务机坠毁致7死1重伤

美国联邦航空局26日发布的初步报告显示，25日晚在缅因州班戈国际机场发生的私人商务飞机坠毁事故，造成7人死亡、1人重伤。

报告说，这架飞机于当晚起飞过程中失事，“在不明情况下坠毁，机体翻转并起火”。联邦航空局表示，相关部门正对事故展开调查。

缅因州所在的美国东北部地区正遭遇大范围暴风雪天气。失事飞机为一架庞巴迪公务机，事发时共载有8人。 据新华社

## 印度总理莫迪： 与欧盟达成自贸协定

印度总理莫迪27日说，印度与欧盟达成自由贸易协定。

据印度媒体报道，莫迪在当天举行的第16届印度-欧盟峰会上宣布了这一消息。他说，双方已于26日签署了印度-欧盟自由贸易协定。

这项自贸协定旨在改善市场准入，减少贸易壁垒，并为双方企业提供更稳定的长期规划和规则。在协定框架下，双方将在贸易、安全和清洁能源转型等领域开展合作。美联社报道，印欧自贸协定的达成正值美国对印度、欧盟等经济体征收高关税之际。

据欧盟委员会数据，欧盟是印度最大贸易伙伴，2024年双边货物贸易额达1200亿欧元，占印度贸易总额的11.5%。 据新华社